



主编：李秉信  
第三百七十八期  
2019年12月14日  
联络电话: 562-900-5199  
向道网  
www.ifindtao.com

本版面为付费社区宣传，  
内容与本报无关。

除了非常特别道地的症状以外，中医疗临床的用药治病，多数采用复方形式。在辨证审因，确定治法之后，便进入了具体的遣药组方阶段，是中医师很重要的素养。要组织好一首有效方剂，必须



好消息，对于易经心法，紫微斗数和子平八字有三十年论命及教学经验的李秉信老师，将于2020年2月1日星期六下午四点，在阿市的天信佛堂（崇华堂道德会）举行为期十二堂课

「易经人相学」的讲座。李秉信老师毕业于台湾新竹清华大学核子工程研究所硕士班，美国南湾中医大学针灸及东方医学硕士，加州五系中医药大学中医及针灸研究所博士生，美国达特茅斯大学塔克商学院企管研究班，曾任中华民国侨务委员，现于洛杉矶从事加州执照中医师，商业地产投资，旅馆经营及资产买卖。

李秉信老师表示，天地元始，浑然一团，浑浑噩噩，实无一物，无声无臭，至虚至神。道祖曰，强名谓之「道」。这道本是，无始，无形，无相，不可被知，无始。第一因，主动，不可被创造的。生命的开始，就是从第一因开始，一画开天，学天分阴阳。在天人相应的交感下，人类最基础的区别，就是阴阳和一气流行。

「人才摆错位置就成为垃圾！」跟错了人，不但浪费自己的青春，走入不法的行业，更会惹祸上身。这些蛛丝马迹，都可以从相法上一窥究竟。如何适人所知人善任，让员工发挥所长？员工如何选择老板？哪里是最适合我发展的工作环境？很多人都不知道，如果看错了人，跟错了老板，不仅在你的生涯规划当中赚不到钱，可能还会身败名裂，甚至于破产、吃官司。

对于从事房地产的经纪人，以及业务人员而言，如何看清客户，了解客人的需要，才能够事半功倍的完成交易。同样的，若是不知道那一种人需做那一种推销手法，常常会用自以为是的方法，做出徒劳无功的努力，挫折感连连。在交往对象的选择上，相法跟扮演著关键性判断的角色。你是能够在还没有交往之前，对这个人本质有所拿捏。还是交往十年以后，才知道自己看错人？

在本次课程当中，行者可以学习到，如何使用最简单的观人术，认清周围的人？哪一种人财运亨通？哪一种人霉运连连？哪一种人带桃花？又如何借面相来防止小人？最重要的您如何一眼识人？术传有缘人！本次课程在入门判断，并在流年过五关的领域，有著精辟的讲解，是一套真正实战派的「易经人相学」。麻衣云：有心无相相随心生，有相无心相逐心灭。因此，习相者不仅得熟稔在观人术中有形有相的「象数理」，更须读懂潜藏在命盘最深处「无形无相」的「道」。

这个道，本来亘存在宇宙苍穹下，更深藏在我们的心里。发自而外，可以熟捻的用在中医诊断及相术上。万事万物，万相万理，莫不蕴藏著道，更会表现在我们的人相上。能悟道的人，借著修正自己，就有机会可以超脱因果的摆布，更上一层楼的去造命。这样的一个状态，并不是空口说白话，而是会在你的相貌及举止行为当中表现出来。

本次课程的教学目标，主要籍由观察人的上相，中相及下相，面貌五官，了解人的气性才能，吉凶祸福，了解自己，了解家人，朋友，上司，部属，知人善任，创造双赢。更重要的是，借著相由心生之理，能够不断调整自己的生命状态，修正修行的方向。中国人所说的相由心生，正是这个道理。

这十二堂课课程内容设计，主要是著重于面相学理论根据，以及中医诊断的相学基础。相学用词解说，耳，额，

掬水闻香，清净无染觉察力系列，意识合一系列，合灵的力量，易经讲义，易经心法开讲等文章及易道心法初级班开课内容都已登录在向道网 www.IFindTao.com 欢迎上网查询

向道网www.IFindTao.com

我找道了

## 易经人相学

李秉信老师授课

开课日期:2020年

2月1日(星期六)

下午4:00-6:00欢迎插班

本次课程重点:易经人相学的

相法精华

地点: 崇华堂道德会

1417 New Ave., Alhambra

洽询电话: 626-308-1417

626-409-8108

粤语: 626-991-2994

## 种子意识系列 之五十七

李秉信

生命中本自存在的罪性，阻隔了我们和神的交往。创世纪里说到，在偷吃了禁果之后，伊甸园的亚当夏娃，不敢面对寻找他们的神。其实，我们每个人都知道，当我们与神相交的时候，能有一个无亏的良心，那是何等宝贵的一件事。但，这是一件多么不容易的事。

我们可以把这样的感觉说清楚，基督徒很强调一颗相信的心，然而，你是否知道，一个没有任何控告的良心，对于我们是同样重要的。因为，那是一个沟通无碍的管道，彼此互相依赖的。每当我们感觉良心不安，我们的信心就溜掉，我们会立刻发觉不能面对著神。

因此，为著要保持继续与神相交，我们必须知道血应时的价值。神所记的账是短期的，每一天，每一小时，每一分钟，我们惟有借著血，方得以就近神。如果我们倚靠血，以血为就近神的依据，这血的功效永远不会丧失。除了倚靠血之外，我们还敢依据什么东西以进入至圣所呢？

但是，我们该问自己，我真是借著血，或者是借著别的倚赖，进到神面前去呢？借著血到底是什么意思呢？简单地说，借著血的意思就是，我承认我的罪，我承认我需要洁净与赎罪，因此我倚靠主耶稣所成功的工作，来到神面前。我惟借著他的功劳来就近神，绝不是倚靠自己的成就。

许多人在乎功德，感觉今天做了许多好事，特别仁慈或忍耐，认为神会应许他。这样的思维，是人的自以为是。许多圣徒自以为是的暗示自己，早上我替主作了些甚么，就以这些作为亲近神的依据。不，每一次我来到神面前必须借著血。

在我们的意识层次里，当我们要亲近神的时候，我们都会遇到这样的引诱：我们想到因为神已经在对付我们——他为著要把我们更多的带到他里面，然而，这样的味道是没有细缝的吗？在整个基督教义当中，教导我们学习十字架更深入

痰饮，瘀血发生在我们每一个人每一天的新陈代谢上，本来不足为奇。若是没有处理得当，痰饮和瘀血是人体受某种致病因素作用后，在疾病过程中所形成的病理产物，反而对身体健康造成伤害。这些病理产物形成之后，又能直接或间接作用于人体某一脏腑组织，发生多种病症，故又属致病因素之一。

先从痰饮来说吧，痰和饮都是水液代谢障碍所形成的病理产物。一般以较稠浊的称为痰，清稀的称为饮。痰不仅是指咳出来有形可见的痰液，还包括瘀、痰核和停滞在脏腑经络等组织中看不见形质的痰液，临幊上可通过其所表现的证候来确定，这种痰称为“无形之痰”。

饮即水液停留于人体局部者，因其所停留的部位及症状不同而有不同的名称。如《金匱要略》即有“痰饮”、“悬饮”、“溢饮”、“支饮”等区分。痰饮的形成：痰饮多由外感六淫，或饮食及七情内伤等，使肺、脾、肾及三焦等脏腑气化功能失常，水液代谢障碍，以致水津停滞而成。

因肺、脾、肾及三焦对水液代谢关系密切，肺主宣降，通调水道，敷布津液；脾主运化水液；肾阳主水液蒸化；三焦为水液通调之道路。故肺、脾、肾三焦功能失常，均可聚湿而生痰饮。痰饮形成之后，饮多留积于肠胃、胸胁及肌肤，而痰则随气升降流行，内而脏腑，外至筋骨皮肉，形成多种病证，因此有“百病多由痰作祟”之说。

痰饮的病证特点：痰饮形成之后，由于停滞的部位不同，临床表现亦不一

样。阻滞于经脉的，可影响气血运行和经络的生理功能。停滞于脏腑的，可影响脏腑的功能和气机的升降。这些功能上的障碍，都是潜在的治病因素。

瘀的病证特点是：瘀滞在肺，可见喘咳咯痰；瘀阻于心，心血不畅，可见胸闷心悸；瘀迷心窍，则可见神昏、痴呆；瘀扰心神，则发为癫痫；瘀停于胃，胃失和降，可见恶心呕吐，胃脘痞满；瘀在经络筋骨，则可致痹、瘀核，肢体麻木，或半身不遂，或成阴疽流注等；

瘀浊上犯于头，可见眩晕、昏冒；痰气凝结咽喉，则可出现咽中梗阻，吞之不下，吐之不出之症。饮的病证特点：

饮在肠间，则肠鸣沥沥有声；饮在胸膈，则胸胁胀满，咳唾引痛；饮在胸膈，则胸闷、哮喘、不能平卧，其形如肿；饮溢肌肤，则见肌肤消肿，无汗，身体疼痛。

中医认为痰饮病证，除根据临床病证特点外，还常结合舌苔滑腻，脉滑或弦等全面综合分析，以进行判断。另外一种病理产物是瘀血，瘀血，指体内有血液停滞，包括离经之血积存体内，或血运不畅，阻滞于经脉或脏腑内的血液，均称为瘀血。瘀血是疾病过程中形成的病理产物，又是某些疾病的致病因素。

瘀血的形成，主要有两方面：一是因气虚、气滞、血寒、血热等原因，使血行不畅而凝滞。气为血帅，气虚或气滞，不能推动血液的正常运行；或寒邪

客入血脉，使经脉堵塞拘急，血液凝滞不畅；或热入营血，血热搏结等，均可形成瘀血。

瘀血的病证特点：瘀饮形成之后，由于停滞的部位不同，临床表现亦不一

样。阻滞于经脉的，可影响气血运行和经络的生理功能。停滞于脏腑的，可影响脏腑的功能和气机的升降。这些功能上的障碍，都是潜在的治病因素。

再如柴胡有疏肝理气、升举阳气、发表退热的作用，但调肝多配芍药，升阳多伍升麻，和解少阳则须配黄芩。由此可见，通过配伍，可以控制药物功用的发挥方向，从而减少临床运用方药的随意性。

扩大治疗范围，适应复杂病情也是方剂配伍的目的。中医药学在长期的发展过程中，经历代医家反复实践总结，产生了不少针对基础病机的基础方剂，如四君子汤、四物汤、二陈汤、平胃散、四逆散等。在临幊上通过随证配伍，可以使这些基础方剂不断扩大治疗范围。

如四君子汤具有益气健脾的功用，是主治食少便溏、面色萎黄、声低息短、倦怠乏力、脉来虚软等脾胃气虚证的基础方。若由脾虚而生湿，阻滞气机，以致胸脘痞闷不舒，则可相应配伍陈皮，即异功散，功能益气健脾、行气化滞；若脾虚湿停，出现恶心呕吐、胸脘痞闷、咳嗽痰多稀白，则再配半夏入方，即六君子汤，功能重在健脾、化痰湿；

若在脾胃气虚基础上，因痰阻气滞而见纳呆、嗳气、脘腹胀满或疼痛、呕吐泄泻等，则可配伍木香、砂仁，即香砂六君子汤，功能益气健脾、行气化痰。由此可见，通过随证配伍，则可达到不断扩大治疗范围的目的。

(本文作者现为加州执照中医师，加州五系中医药大学中医及针灸研究所博士生，洛杉矶道家学术基金会易经讲师)

## 靠他血不觉有罪

并不是靠著血得救，然后又靠著来维持我们与神的关系。

也许你要说，『那是很简单的；那不过是福音的初步罢了。』不错，但是许多人所以感到困扰的原因，就在于离开了福音的初步。我们认为我们进步了，我们就可以不要它了，然而我们永远不能离开福音的初步。

我们如何在开始的时候借著血来亲近神，此后每一次来到他面前，还是一样的借著血。就是到了最终，仍然只有一个依据，就是倚靠这血。这不是说，我们可以随意过放的生活。下面我们要看到，基督的死另一面的光景，那里晓示我们毫无这些意念的存在。但是目前让我们先以血为满足，有了血就彀了。

不错，我们会软弱，然而一味的注视我们的软弱，绝不会使我们就此刚强起来。虽然我们试著感觉愁苦，并且忏悔，但是这些并不会帮助我们稍微圣洁一点；要记得，这些丝毫都不能帮助我们。因此让我们借著这血，坦然无惧的来亲近神。

让我们向他祷告说，『主阿！我还不彀充分的知道这血的价值，但是我知道，这血已经满足了你；所以有了这血我就彀了，它是我唯一的倚靠。现在我知道，我的长进与否，和我的有何成就，都不是依据。无论甚么时候，我来到你面前，我总是倚靠你的宝血。』如果这样，我们的良心在神的面前就真的清洁了。

离开这血，良心永远不能清洁。惟有这血能使我们坦然无惧。『不再觉得有罪了！』这是希伯来十章二节里面一句惊人的话。我们每一种罪都蒙洗净了，我们真能响应保罗的话说，『主不算为有罪的，这人是有福的！』(罗四8。)

(本文作者现为加州执照中医师，加州五系中医药大学中医及针灸研究所博士生，洛杉矶道家学术基金会易经讲师)

## 百病痰作祟瘀去新血生

李秉信

样的阻滞于经脉的，可影响气血运行和经络的生理功能。停滞于脏腑的，可影响脏腑的功能和气机的升降。这些功能上的障碍，都是潜在的治病因素。

瘀的病证特点是：瘀滞在肺，可见喘

咳咯痰；瘀阻于心，心血不畅，可见胸

闷心悸；瘀迷心窍，则可见神昏、痴

呆；瘀扰心神，则发为癫痫；瘀停于

胃，胃失和降，可见恶心呕吐，胃脘痞

满；瘀在经络筋骨，则可致痹、瘀核，肢

体麻木，或半身不遂，或成阴疽流注等；

瘀浊上犯于头，可见眩晕、昏冒；痰

气凝结咽喉，则可出现咽中梗阻，吞之不

下，吐之不出之症。饮的病证特点：

饮在肠间，则肠鸣沥沥有声；饮在胸

膈，则胸胁胀满，咳唾引痛；饮在胸膈，则

胸闷、哮喘、不能平卧，其形如肿；饮溢肌

肤，则见肌肤消肿，无汗，身体疼痛。

中医认为痰饮病证，除根据临床病证

特点外，还常结合舌苔滑腻，脉滑或弦

等全面综合分析，以进行判断。另外一

种病理产物是瘀血，瘀血，指体内有血

液停滞，包括离经之血积存体内，或血

运不畅，阻滞于经脉或脏腑内的血液，

均称为瘀血。瘀血是疾病过程中形成的

病理产物，又是某些疾病的致病因素。

瘀血的形成，主要有两方面：一是因

气虚、气滞、血寒、血热等原因，使血行

不畅而凝滞。气为血帅，气虚或气滞，不

能推动血液的正常运行；或寒邪

客入血脉，使经脉堵塞拘急，血液凝滞

不畅；或热入营血，血热搏结等，均可形

成瘀血。二是由于内外伤、气虚失摄

所致。内外伤，指各种外伤、感染、寒

湿、暑湿、风寒湿等外伤，以及各种内

伤，如跌打损伤、骨折、扭伤、脱臼等

损伤，均可导致瘀血的形成。

瘀血的病证特点：瘀饮形成之后，由

于停滞的部位不同，临床表现亦不一

样。阻滞于经脉的，可影响气血运行和

经络的生理功能。停滞于脏腑的，可影